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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 17 DE FEVEREIRO DE 2023. 
 
 

 

ATA Nº 001/2023 

 

Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte três, precisamente 

às 9h30min da manhã, no Plenário Procópio Nogueira Ramos, realizou-se a Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Baião, sob a presidência do Vereador ELIVALDO BRAGA 

GONÇALVES, e secretariado pelos Vereadores NEILA DAS MERCÊS PEREIRA e 

MARINALDO DA SILVA, primeira e segundo secretários, respectivamente. 

 

Vereadores presentes: 

O Senhor Presidente pediu ao Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal 

sendo 

constatadas as presenças de: 

 

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO 

- MARINALDO DA SILVA 

- KELLY BARBOSA COSTA 

- RODRIGO RAMOS LOBO 

- FERNANDO FERNANDES DIAS 

- NEILA Mª DAS MERCÊS PEREIRA 

- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES 

- HUMBERTO SOUZA VIEIRA 

- CLODOALDO MENEZES DE MELO 

- NAZARENO DA SILA E SOUZA e 

- EDIVALDO VIEIRA RAMOS 

 

Aferido o quórum legal o Presidente pediu a dispensa da leitura da Ata da Sessão 

anterior, que já houvera sido publicada e distribuída no formato de PDF, utilizando-se das 

redes sociais colocando-a em votação, tendo sido aprovada. 

 

Pauta: 

- Ofício N° 066/2022, Projeto de Lei Complementar N° 002/2023, do Executivo 

Municipal, em caráter de urgência, que dispõe sobre a autorização do Poder Executivo 

Municipal doar um bem imóvel destinado á Polícia Militar do Estado do Pará, para a 

construção da 5ª Companhia da Polícia Militar. 

- Requerimento 001/2023, do Lucivaldo Aragão, vem solicitar mediante a aprovação 

do soberano plenário, que seja oficiado ao Poder Executivo a doação do prédio, onde 
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funcionava o mercado velho da vila Beira Rio, justificativa, o prédio em questão está em 

situação de desuso, portanto, ele será bastante aproveitado pela comunidade para a 

instalação de associações assim como, parcerias técnicas profissionalizantes. 

- Indicação Nº 01/2023, o Vereador Marinaldo da Silva, indica ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal que viabilize uma reforma no Posto de Saúde, José Ribamar, da vila de 

Massaranduba, na Zona Rural, município de Baião/Pa, onde o mesmo se encontra com a 

estrutura bastante danificada, pois apresenta muitos problemas na parte elétrica, hidráulica, 

telhado e forros com infiltrações, desde a sua construção em 2012, não passa por uma 

reforma, o que está dificultando o trabalho dos profissionais e o atendimento da população 

que ali reside. 

- Requerimento N°15/2023, o Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicita que seja 

apreciado pelo plenário da casa, que seja encaminhado ofício ao Governador do Estado do 

Pará Helder Barbalho, ao Secretário Estratégico de Articulação da Cidadania, Igor 

Normando, solicitando a implantação de uma Usina da Paz no Município de Baião, que é um 

projeto integrado ao Programa Estadual territórios pela paz, elaborado pelo Governo do Pará 

e coordenado pela Secretaria Estratégica de Articulação da Cidadania, SEAGRE, em 

parceria com a iniciativa privada. As Usinas da Paz são complexos físicos destinados a 

congregar serviços do Estado, oferecido a população, seja na área da Educação, Saúde, 

dos Direitos do Consumidor, da cultura, da comunicação, da profissionalização do 

empreendedorismo e outras, ao mesmo tempo, são espaços esportivos para a comunidade, 

com piscinas, quadra esportiva, oferecendo atividades que visam a educação de valores e a 

formação da cidadania plena, trazendo de forma mais presente na vida das pessoas 

serviços de acolhimento do Governo do Estado, que já vem sendo atendido pelo PERPAZ. 

- Projeto de Lei N° 001/2023, Do Vereador Rodrigo Ramos Lobo, institui o dia 

municipal do profissional Contábil, Técnicos e Bacharéis em Contabilidade, do Município de 

Baião. 

- Projeto de Resolução N° 003/2023 – De autoria do Presidente da Câmara Elivaldo 

Braga 

 Gonçalves, dispõe sobre alteração e atualização da tabela dos cargos e vencimentos de 

assessor parlamentar entre outros da Câmara Municipal de Baião, com base no salário 

mínimo atual. 

- Projeto de Resolução N° 002/2023 - De autoria do Presidente da Câmara Elivaldo 

Braga Gonçalves, altera a Resolução N°001/2020, e atualiza a regulamentação de diárias e 

valores das viagens oficias do Poder Legislativo, da Câmara Municipal de Baião. 

- Projeto de Resolução N°001/2023 - De autoria do Presidente da Câmara, Elivaldo 

Braga Gonçalves, dispõe sobre a mudança temporária do local de reuniões da Câmara 

Municipal para a realização de Sessão Solene, conforme o art, 67 do Regimento Interno e 

seus parágrafos, uma vez que o Prédio Oficial da Câmara Municipal se encontra em 

reforma. 
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Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, colocou a palavra à 

disposição dos Vereadores, que assim se manifestaram: 

Vereador Nazareno da Silva e Souza: 

Saudou a todos os presentes, e os que assistem pelas redes sociais, o vereador 

enfatizou a importância da dispensa das formalidades legais pela urgência no projeto de Lei 

N°002/2023, para que esse projeto de suma importância para a população seja votado o 

mais rápido possível, e autorizar o Poder Executivo a fazer a doação do terreno para a 

construção do 5° Batalhão da Polícia Militar no Município. O Vereador reforça que esse 

projeto já vem se arrastando por muito tempo, que a população não pode perder essa 

oportunidade, e que os colegas do plenário, votem favorável para que a área destinada ao 

projeto seja logo legalizada e doada. 

Vereador Elivaldo Braga Gonçalves: 

Saudou todos os Vereadores presentes, reforçou sobre a importância da dispensa 

das formalidades legais no projeto de Lei Complementar N° 002/2023, que esse projeto é de 

suma importância para o Município de Baião, no tocante da Segurança Pública, algo que já 

foi muito discutido e cobrado por todos os Vereadores da casa, assim como nos outros 

Poderes e também pela sociedade em geral, atentou para a formação das comissões da 

casa, a serem constituídas, o Presidente solicitou ao plenário da casa, para serem 

constituídas as Comissões. 

Comissões Permanentes: 

Após o retorno da suspensão da sessão ordinária para constituição das comissões 

permanentes, realizada de comum acordo nos termos do art. 20 do Regimento Interno, 

ficaram assim definidas: 

I - Justiça e Redação: 

Presidente: Nazareno da Silva e Souza (PT) 

Relator: Rodrigo Ramos Lobo (PSC) 

Membro: Marilia Bohadana Ramos (MDB) 

II - Finanças e Orçamento: 

Presidente: Edivaldo Ramos (PODEMOS) 

Relator: Kelly Barbosa (REPUBLICANOS) 

Membro: Eci Araújo Pimentel (PT) 

III - Obras e Posturas: 

Presidente: Clodoaldo Menezes de Melo (REPUBLICANOS) 

Relator: Marinaldo da Silva (PDT) 

Membro: Fernando Fernandes Dias (REPUBLICANOS) 



ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO 

Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará 

 
 

Página 4 de 10 
 

IV - Educação, Saúde e Assistência: 

Presidente: Humberto Souza Vieira (PDT) 

Relator: Neila Maria das Mercês Pereira (PSD) 

Membro: Lucivaldo Cruz Aragão (PODEMOS) 

Em seguida o Presidente, colocou a palavra à disposição dos Vereadores, que assim 

se manifestaram: 

Vereador Lucivaldo Cruz Aragão: 

Saudou a todos os nobres colegas vereadores, o Senhor Presidente e a mesa 

diretora, o público presente, e aos que assistem de forma presencial e através da internet. 

Iniciou dizendo que pretendia defender um requerimento da comunidade Beira Rio de 

Ituquara, presidida pela Sra. Carol Vieira, referente a um mercado muito antigo que ficou 

desativado pelos últimos anos e está danificado, sendo que a comunidade tem projeto para 

reconstruir e aproveitar de outra forma, sendo o Ituquara Beira onde tudo começou, e ainda 

tem muitos moradores, apesar de a Defesa Civil ter condenado àquela área as pessoas 

ainda estão morando devido a falta de projeto para retirada das mesmas, apesar de a 

Prefeitura já ter um terreno muito bom comprado na administração do ex-prefeito Saci, mas 

enquanto não acontece o remanejamento, o povo precisa viver, inclusive não podendo 

construir, pois é uma área de risco que no inverno é atingida pela enchente, isolando a 

escadaria e a ladeira, por isso pede-se a aprovação da doação desse antigo mercado para 

que seja aproveitado para os projetos da comunidade. Agradeceu aos Nobres Vereadores, 

dizendo que não esteve na sessão solene, mas que acompanhou e foi muito bom, que estão 

voltando aos trabalhos, apesar de Vereador não ter férias, pois mesmo quando está em 

casa os problemas estão chegando. Agradeceu ao Prefeito por estar se empenhando e 

pelas boas ações e que continue dessa forma, que tem muitas coisas pra fazer, inclusive já 

se está no inverno que é problemático para todos, pois se está em uma região rural e 

depende das vicinais, e deve-se organizar para que sejam arrumadas no verão, a exemplo 

da região do campinho. Finalizou desejando bom dia a todos os presentes. 

Vereador Humberto Souza Vieira: 

Dando bom dia a todos saudou a mesa na pessoa do Sr. Presidente Elivaldo Braga, 

cumprimentando também os nobre vereadores e a plateia presente, assim como ao corpo 

jurídico da casa e o povo que assistia a sessão. Dizendo que o Projeto da 5ª Companhia da 

Polícia Militar já se arrasta ao longo dos anos, tendo havido reunião na Casa Civil para 

mostrar a “enquete” do projeto que é muito bonito e que vai aumentar o efetivo da policia 

militar, tendo uma preocupação compartilhada entre vereadores e prefeito, principalmente os 

que ficam no 2º Distrito, ficando acordado que será implantado um posto policial na 

Comunidade de Umarizal dando cobertura a toda região que fica descoberta e vulnerável a 

vandalismo e crimes, motivo pelo qual deve-se aprovar o projeto o mais rápido possível. 

Devendo-se discutir não apenas saúde e educação, mas também segurança, já que se vive 

em uma sociedade violenta, manifestando total apoio ao projeto e falou ao colega “Bado” 
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que também apoia o requerimento referente a comunidade Beira Rio de Ituquara. Finalizou 

desejando um bom dia e bom final de semana a todos. 

Vereador Rodrigo Ramos Lobo: 

Desejando bom dia a todos, à mesa constituída, nobres vereadores, público que 

assiste, primeiramente agradeceu a Deus por estar retornando a esta casa, parabenizar os 

requerimentos dos colegas, principalmente do vereador “Bado”, e que tem amigos na 

localidade do Beira Rio e que os mesmos não querem sair de lá, parabenizou a iniciativa do 

Prefeito de fazer a doação para a instalação da Companhia de Policia Militar, parabenizou 

também o Presidente pelo reconhecimento das necessidades dos parlamentares nos 

projetos que foram colocados em pauta e que tem um projeto para instituir o dia do contador 

(técnico e bacharel em contabilidade), já que existem mais de trinta profissionais da área no 

município de Baião, devendo ser escolhido o dia 22 de setembro para essa finalidade, já que 

a profissão instituída no Governo do ex-Presidente Getúlio Vargas no ano de 1945 quando 

foi criado o curso de bacharel em ciência contábeis, agradecendo encerrou sua fala. 

Vereador Edivaldo Vieira Ramos: 

Desejando bom dia a todos, aos senhores vereadores, senhoras vereadoras, sr. 

presidente, mesa constituída, às pessoas que assistem pelas redes sociais, e a todas as 

pessoas presentes no plenário, ficou solidário com o  presidente por tentar melhorar o 

ambiente fazendo uma pequena reforma no telhado e outras melhorias na casa, 

manifestando voto de confiança e reconhecendo a necessidade de que sejam 

implementadas melhorias, lembrou de quando foi presidente e das benfeitorias que realizou, 

lembrando inclusive de quando foi presidente pela primeira vez quando os poderes 

legislativo e executivo funcionavam no mesmo prédio. Manifestou solidariedade a todos os 

requerimentos apresentados, especialmente do colega “Bado” o qual declarou apoio. 

Apresentou requerimento pela implantação de uma Usina da Paz, destacando os benefícios 

para a população do município e pedindo o apoio dos colegas, agradeceu. 

Vereador Nazareno da Silva e Souza: 

Saudou o presidente, mesa diretora, vereadores, público presente e comunidade que 

acompanha pelas Redes Sociais, parabenizou o presidente pela organização da casa, 

reconhecendo o transtorno pelo período chuvoso, assim como a dificuldade de quem passa 

pela presidência, ainda mais em ano pré-eleitoral, quanto ao pedido das dispensa das 

formalidades legais, que o mesmo seja votado pelo plenário e depois o jurídico possa fazer 

as adequações necessárias quanto ao melhor texto. Lembrou das ocasiões em que se 

fizeram necessárias a presença policial, como a chacina na transcametá em 2014 ou 2015. 

Parabenizou o Prefeito por ter corrido atrás de melhorias para o município mesmo em tempo 

de recesso, como os 50 km de vicinais junto ao Governo do Estado, assim como o Governo 

Federal que está aumentando pros universitários, finalizou agradecendo. 

Vereador Marinaldo da Silva: 
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Desejando bom dia ao presidente, mesa constituída, vereadores e vereadoras, plateia 

e publico que assiste pelas redes sociais, primeiramente defendeu a indicação da reforma 

do posto de saúde de massaranduba para mudar a triste realidade presenciada em visita no 

dia treze, que desde a sua construção no ano de 2012 nunca passou por uma reforma e a 

comunidade local e vizinha necessita do mesmo para que haja um trabalho de qualidade, 

por isso pediu aos nobres colegas aprovação dessa indicação e declarou aprovação aos 

requerimentos dos colegas. Parabenizou o Prefeito pelo projeto de lei nº 002/2023 sobre a 

questão da 5ª Companhia que vem-se lutando desde o começo do mandato, por isso 

concorda da dispensa das formalidades legais da comissões para que possa andar mais 

rapidamente, finalizando parabenizou o presidente pelo olhar carinhoso pela casa e que 

continue assim, agradeceu. 

Vereador Fernando Fernandes: 

Saudou a todos, parabenizou o presidente por conduzir a sessão ordinária, desejou 

bom dia a todos os vereadores presentes, aos amigos que assistiam, ao jurídico, manifestou 

solidariedade a todos os requerimentos e aos projetos que estão na casa para serem 

aprovados, parabenizou mais uma vez o presidente pelos serviços que estão sendo feitos na 

casa. Parabenizou o prefeito pelas atitudes tomadas, ficando solidário a publicação referente 

as ruas do município que as pessoas as vezes não tem consciência com a pavimentação 

colocada, danificando as mesmas e prejudicando a estética, e que a ação do chefe de 

postura vai ajudar. O projeto da base policial vai ajudar principalmente o interior pela 

dificuldade que tem o segundo distrito na segurança, e a cada dia avança mais a 

criminalidade e isso vai inibir mais a criminalidade. Finalizou desejando bom dia. 

Vereadora Kelly Barbosa Costa: 

Desejando bom dia, saudou a mesa, o presidente, os colegas vereadores, as pessoas 

que assistiam na plateia e na rede social, parabenizou o presidente pela atitude louvável, 

que a Câmara Municipal precisa readquirir o compromisso e a confiança do povo e com 

eficiência, e a mesa diretora tem um compromisso maior ainda com o executivo, fez um 

apelo que os requerimentos são de grande importância, que é a aproximação que se tem 

com as comunidades recebendo as problemáticas e levando aos órgãos competentes, 

manifestou felicidade pois as discussões da casa foram eficientes e que se pode fazer ainda 

mais, colocou o mandato a disposição para apoiar os requerimentos dos colegas, 

principalmente o do vereador Lucivaldo que é de grande importância para o Ituquara. 

Finalizou desejando bom dia a todos, agradeceu e desejou que Deus abençoe a todos e o 

presidente possa ter uma gestão muito abençoada e que todos caminhem juntos para que o 

município possa crescer progredir. 

Vereador Clodoaldo Menezes de Melo: 

Desejando bom dia a todos, saudou e parabenizou o presidente e a nova mesa 

constituída, principalmente pelo evento de abertura do ano legislativo na churrascaria 

central, e pelas reformas que estão sendo implementadas na casa legislativa que são 
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essenciais para melhorar a estrutura física do prédio. Manifestou-se favorável aos projetos 

de lei que foram apresentados e aos requerimentos dos colegas que são importantes pois 

em prol da população. Apresentou requerimento verbal referente ao TFD, pois presenciou na 

madrugada de quinta feira a dificuldade que os pacientes estão tendo de se locomover para 

a capital do estado, relatando que o transporte atual é insuficiente para a demanda da 

população, tendo que pessoas saírem para comprar passagens, outras viajando em pé, pois 

o micro-ônibus estava superlotado, nesse sentido que seja comprado ou alugado um 

transporte maior para acomodar as pessoas que necessitam desse serviço.  

À parte do Vereador Nazareno da Silva e Souza: afirmou que precisa ser investigado tais 

relatos, pois tem participado de perto do TFD e a lotação é controlada, inclusive se está 

sendo embarcado passageiro após a saída do veículo no percurso, necessitando ser verifica 

tal situação. 

Clodoaldo Menezes de Melo: 

Mais uma vez reafirmou que a situação do TFD foi presenciada por si, que apesar de 

ter uma lista chamando as pessoas, relatando o caso de pessoas que desceram e 

precisaram comprar passagem e outras que não embarcaram. Afirmou que o projeto da 5ª 

Companhia será muito bem vinda, inclusive fez pedido ao secretário de segurança em face 

dos crimes já ocorridos, parabenizando o prefeito e o governador em correr atrás, atitude e 

empenho na busca de melhorias, assim como o asfalto. Sugeriu que o batalhão seja 

instalado no 2º Distrito, pois são mais de 20 mil pessoas que estão desprovidas da proteção 

policial, agradeceu e desejou um feliz carnaval. 

Vereadora Neila Maria das Mercês Pereira: 

Desejando bom dia a todos, saudou a mesa constituída e parabenizou o presidente 

Elivaldo pelas suas atitudes de melhoria da casa, manifestou-se solidária aos requerimentos 

e projetos que são para o bem da população, parabenizou o prefeito pela belíssima 

administração e que está no caminho certo, parabenizou as comunidades de Ituquara, 

Joana Perez e Umarizal que serão contempladas cada uma com 1 km de asfalto. Em 

relação a manifestação do Vereador Clodoaldo, informa que acompanha constantemente a 

relação de passageiros do TFD e que não sai lista com pessoas a mais da capacidade do 

veículo e que vai procurar verificar essa situação, finalizando desejou um bom final de 

semana e um feliz carnaval a todos. 

O senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário para que assumisse a presidência, 

pois iria fazer uso da palavra na Tribuna.  

Elivaldo Braga Gonçalves: 

Saudando a mesa constituída e os vereadores, passou a agradecer a Deus pela 

oportunidade de estarem reunidos com vida, saúde, pois toda honra e toda a glória ao Deus 

maravilhoso que é quem nos permite tudo, em seguida agradeceu aos vereadores pelo 

apoio que tem recebido ao longo da eleição tanto os pares que o tornaram presidente 

quanto os que não puderam estar junto naquele momento, mas hoje observa-se o dialogo 

sendo estabelecido de forma harmônica, registrando que todos tem o seu respeito, o qual 
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agradeceu de todo o coração e dizendo esperar que juntos possam fazer uma gestão boa a 

frente da instituição, Câmara Municipal de Baião, Poder Legislativo, a casa do povo, 

querendo contar com disse estar com boa intenção e que juntos somando forças podem 

avançar e cada um que passar por lá tiver boa vontade com certeza irá avançar bastante a 

casa do povo que é a maior instituição do município, ficando mais uma vez os 

agradecimentos aos familiares, amigos que torceram por ele, disse também ser solidário a 

todos os requerimentos que foram encaminhados, que visam melhorar a vida das 

comunidades, aproveitou para parabenizar o Prefeito Dr. Lourival por todo o esforço e 

trabalho que tem feito a frente do município e se dedicando de forma efetiva e com 

responsabilidade, buscando convênios, parcerias e recursos para o município, que Deus 

continue abençoando e que se possa continuar nessa harmonia entre os poderes no sentido 

de melhorar, desenvolver o município, no sentido de fazer Baião progredir cada vez mais. 

Que esteve reunido com o prefeito, o Capitão que comanda a região e mais o secretário de 

segurança do município para tratar dos tramites da criação da 5ª Companhia da Policia 

Militar no município, sendo uma luta antiga tanto do Poder Executivo quanto do Poder 

Legislativo, das camadas e das representações sociais que já estiveram reivindicando esses 

mesmos anseios e que é nesse conjunto de esforços e lutas que as coisas vão se 

organizando e chaga o momento dos avanços, e dentro disso parabenizou o Governador 

Helder Barbalho por ter a compreensão e apoiando a gestão através do Prefeito Lourival no 

sentido de fomentar mais o município no tocante desses investimentos, a exemplo do asfalto 

e outras politicas públicas do Estado chegando ao município. Fazendo referencia a fala do 

Vereador Clodoaldo em relação a criação da 5ª Companhia, no que reconheceu ser o 2º 

Distrito uma área muito grande geograficamente, compreendendo mais de quinze 

comunidades tradicionais, mais onze assentamentos e uma aldeia que fazem parte do 

município, apesar de entender que nesse primeiro momento vai ficar na sede do município, 

acreditando que com a 5ª Companhia vai se conseguir aumentar o efetivo do município 

podendo então ser criado um posto policial que deverá ser instalado na comunidade de 

Umarizal, considerando o intermediário da região e por ser a maior comunidade, apesar de 

sempre se querer mais, já que se viveu décadas desprovidos de apoio no sentido da 

segurança e é Deus que tem protegido e dado o livramento, e que se vai continuar lutando e 

diante dessa discussão está o projeto de lei que foi encaminhado em regime de urgência 

para que seja votado o mais rápido possível, e agradeceu desejando um carnaval 

abençoado sobre a proteção e o livramento do Nosso Senhor Jesus Cristo. 

 

TEMPO DAS LIDERANÇAS 

Vereador Nazareno Souza – Líder de Governo 

Em seu tempo de liderança, registrou a presença do Secretário de Agricultura e do 

chefe de departamento Rony. Com relação ao governo parabenizou mais uma vez o prefeito 

por hoje estar fazendo parte de um grande partido já que filiou-se ao MDB partido 

governador do estado, o caminho politico do dialogo e do acerto vai fazer com que o 

município ganhe mais com relação ao convívio político. Parabenizou também o Partido dos 



ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO 

Av. Getúlio Vargas, 477 - Bairro Centro - CEP 68.465-000 - Baião/Pará 

 
 

Página 9 de 10 
 

Trabalhadores por ter tomado iniciativa com encontros municipais onde trabalha na 

organização politica para dias melhores, disse que o Prefeito Lourival tem feito um esforço 

muito grande para o município possa andar cada vez mais, como a execução de 

pagamentos atrasados que ficaram de 2020 chagando-se ao numero de 9 milhões e pouco 

que já pagou, com uma folha que falta da administração que já prometeu pagar em 10 de 

março pra quitar uma fase muito terrível que o município passou, agradecendo e 

parabenizando a gestão por ter priorizado o recurso dos trabalhadores, principalmente da 

educação que trabalharam e ficaram com as três folhas atrasadas, mais uma da saúde e 

uma da administração, e como parceiro do governo e agente politico que faz parte desse 

governo agradecer e dizer que foi uma organização muito grande , e que com esse recurso 

se tivesse locado pra uma outra coisa a fazer teria no mínimo 9km de asfalto para atender a 

população ou implantado varias outras coisas já que o município está com cara nova, 

finalizou pedindo para que seja feita uma organização para que seja retomada as viagens 

para cobrar do governo do estado e do governo federal para trazer mais coisas pro 

município, lembrando que no governo lula se viajou para Brasilia em busca de melhorias 

para que não ficar só na mão do executivo; lembrando que haverá uma reunião da Seaster 

em Barcarena no inicio do mês de março que seria importante ter representante no evento. 

 

O Sr. Presidente manifestou-se quanto ao evento que acontecerá em Barcarena, que 

será colocado no grupo dos vereadores para saber o interesse dos mesmos e assim se 

organizar para comparecer ao evento. Ressaltou a importância que o Presidente Lula tem 

dado aos investimentos na questão da universidades, e que está voltando o “Minha Casa 

Minha Vida” bem mais “recheado” e tudo que vem pra melhorar a vida da população. 

 

Votações e Deferimentos: 

- Projeto de Lei Complementar nº 002/2022 do Prefeito Municipal, que Dispõe Sobre a 

Autorização para o Poder Executivo Municipal DOAR um Bem Imóvel destinado à Polícia 

Militar do Estado do Pará, conforme especifica em caráter de urgência. Tendo sido pedida a 

dispensa das formalidades pelo Líder do Governo Vereador Nazareno, o qual foi colocado 

em apreciação e aprovado pelo plenário. 

 

Nesse sentido, foi suspensa a sessão para que houvesse a emissão do parecer pela 

Comissão de Justiça e Redação quanto a legalidade do projeto. 

 

Após o retorno da suspensão da sessão ordinária, necessária para apreciação e 

emissão de parecer pela Comissão de Justiça e Redação, passou-se a matéria do dia: 

 

- Requerimento nº 015/2023 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, propõe o 

encaminhamento de ofício ao Governador Helder Barbalho e ao Secretário Estratégico de 

Articulação e Cidadania Igor Normando solicitando a implantação de uma Usina da Paz no 

município de Baião. Aprovado por Unanimidade. 
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- Requerimento nº 001/2023 do Vereador Lucivaldo Aragão, solicita seja oficiado ao 

Poder Executivo Municipal para doação do prédio onde funcionada o mercado velho da vila 

Beira Rio na Comunidade de Ituquara. Aprovado por Unanimidade. 

 

- Indicação nº 001/2023 do Vereador Marinaldo da Silva, indica ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal que viabilize uma reforma geral no posto de saúde José Ribamar na 

Comunidade Massaramduba. Aprovado por Unanimidade. 

 

- Requerimento Verbal s/nº do Vereador Clodoaldo, solicita um transporte maior para 

o TFD com mais conforto e comodidade aos pacientes do município. Aprovado por 

Unanimidade. 

 

- Projeto de Lei Complementar nº 002/2023 do Prefeito Municipal, que Dispõe Sobre a 

Autorização para o Poder Executivo Municipal DOAR um Bem Imóvel destinado à Polícia 

Militar do Estado do Pará, conforme especifica em caráter de urgência. Aprovado por 

Unanimidade. 

 

Encerramento: 

Tendo sido vencida a matéria da pauta, o Presidente deu por encerrada a presente 

sessão, pedindo ao Primeiro Secretário que lavrasse a competente ata, cujo encerramento 

ocorreu às doze horas e quinze minutos. 

 

 

Baião/PA, em 17 de fevereiro de 2023. 

 

 

_______________________________________________________ 

NEILA MARIA DAS MERCÊS PEREIRA 

PRIMEIRA SECRETÁRIA 

 

 

_______________________________________________________ 

ELIVALDO BRAGA GONÇALVES 

VEREADOR PRESIDENTE 


